
 البرمجة الخطٌة

LINEAR  PROGRAMMING 

 

 الحل بالحاسب وتحلٌل الحساسٌة 



تعتبر مرحلة هامة من مراحل تطبٌق البرمجة الخطٌة. 

وهً تبدأ بعد الحصول على الحل الامثل. 

هذه المرحلة تفٌد متخذ القرارفً الوصول الى القرار الرشٌد. 

 

ماهو تحلٌل الحساسٌة؟؟ 

هو دراسة تأثٌر التغٌٌر فً قٌمة احد معاملات : تعرٌفه
Coefficient  البرنامج الخطً  على الحل الأمثل اوعلى

بقاء الحل ممكنا وذلك عن طرٌق حساب القٌم العلٌا والصغرى 
ٌبقى   Rangeلمعاملات النموذج الخطً والتً فً نطاقها 

 الحل امثلا او ممكنا واذا تجاوزها ٌصبح الحل غٌر امثل 
Not Optimal او غٌرممكنInfeasible. 

أمل مختار تركستانً. أ 2  
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 تكلفةادنى او تحقٌق اقصى ربح : الهدف -1

على إمكانٌة تحقٌق الهدفوجود قٌود أو محددات  -2  

السلبٌةعدم قٌود  -3  

أمل مختار تركستانً. أ  



 من الأحذٌةٌقوم المصنع الوطنً للأحذٌة بإنتاج ثلاثة أنواع  :

ٌمر كل نوع . واحذٌة للمشً واحذٌة للركض, أحذٌة كرة قدم
 .بثلاث مراحل تصنٌعٌة

 

 نوعكل الآتً الذي ٌوضح أٌضاً ربح الجدول. 

 كما ان هناك طلب جٌد على احذٌة الكرة فقد استلم المصنع

 .زوج منها 900طلبٌة من احد النوادي لشراء 

 من كل نوع ٌنتج أن المصنع المطلوب معرفة كم ٌستطٌع

 بحٌث ٌحقق اعلى ربح ممكن تحت القٌود الراهنة؟

أمل مختار تركستانً. أ 4  



احذٌة  الطاقة المتوفرة
 الركض 

احذٌة 
 المشً

احذٌة 
 الكرة

قص  12 10 8 15000
 وصباغة

 خٌاطة 15 15 12 18000

فحص  3 4 2 9000
 وتغلٌف

 ربح الوحدة  4 5 3

أمل مختار تركستانً. أ 5  



نفرض أن: 
كرة القدمعدد أزواج أحذٌة :  1س 

المشًعدد أزواج أحذٌة :  2س 

الركضعدد أزواج أحذٌة :  3س 

 3س3+  2س5+  1س4= الهدف    د دالة 

 بشرط ان: 

12 والصباغةالقص قٌد      15000>  3س 8+  2س 10+  1س 

15 قٌد الخٌاطة        18000>  3س 12+  2س 15+  1س 

3والتغلٌفالفحص قٌد              9000>  3س2+  2س 4+  1س 

قٌد الطلب                                                900<  1س 

السلبٌةعدم قٌود                          صفر <  3س,  2س,  1س 

أمل مختار تركستانً. أ 6  
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تحضٌر البٌانات -1  

الخطًالنموذج إدخال  -2  

الحل -3  

أمل مختار تركستانً. أ  



         مشكلة المصنع الوطنً

         البٌانات
   متطلبات الانتاج  

 الطاقة المتوفرة حذاء الركض حذاء المشً حذاء الكرة اسم القٌد 

 15000 8 10 12 قٌد القص والصباغة

 18000 12 15 15 قٌد الخٌاطة

 9000 2 4 3 قٌد الفحص والتغلٌف

 900     1 قٌد الطلب

   3 5 4 ربح كل نوع
          

         كتابة النموذج
   المتغٌرات القرارٌة  
   حذاء الركض حذاء المشً حذاء الكرة  

     الكمٌة المنتجة

   اقصى ربح

   القٌود

   قٌد القص والصباغة

   قٌد الخٌاطة

   قٌد الفحص والتغلٌف

   قٌد الطلب

أمل مختار تركستانً. أ 8  



         مشكلة المصنع الوطنً

         البٌانات
   متطلبات الانتاج  

 الطاقة المتوفرة حذاء الركض حذاء المشً حذاء الكرة اسم القٌد 

 15000 8 10 12 قٌد القص والصباغة

 18000 12 15 15 قٌد الخٌاطة

 9000 2 4 3 قٌد الفحص والتغلٌف

 900     1 قٌد الطلب

   3 5 4 ربح كل نوع
          

         كتابة النموذج
   المتغٌرات القرارٌة  
   حذاء الركض حذاء المشً حذاء الكرة  

     الكمٌة المنتجة

       0 اقصى ربح

         القٌود

   15000 =< 0 قٌد القص والصباغة

   18000 =< 0 قٌد الخٌاطة

   9000 =< 0 قٌد الفحص والتغلٌف

   900 => 0 قٌد الطلب

أمل مختار تركستانً. أ 9  



   مشكلة المصنع الوطنً  

         البٌانات
   متطلبات الانتاج  

 الطاقة المتوفرة حذاء الركض حذاء المشً حذاء الكرة اسم القٌد 

 15000 8 10 12 قٌد القص والصباغة

 18000 12 15 15 قٌد الخٌاطة

 9000 2 4 3 قٌد الفحص والتغلٌف

 900     1 قٌد الطلب

   3 5 4 ربح كل نوع
          

         كتابة النموذج
   المتغٌرات القرارٌة  
   حذاء الركض حذاء المشً حذاء الكرة  

   0 300 900 الكمٌة المنتجة

       5100 اقصى ربح

         القٌود

   15000 =< 13800 قٌد القص والصباغة

   18000 =< 18000 قٌد الخٌاطة

   9000 =< 3900 قٌد الفحص والتغلٌف

   900 => 900 قٌد الطلب
أمل مختار تركستانً. أ 10  



 الكمٌة الفائضة او الراكدة من كل قٌد 

 اصغر من او ٌساوي = >تكون راكدة فً حالة كانت إشارة القٌد 

 أكبر من او ٌساوي= <وتكون فائضة فً حالة كانت اشارة القٌد 

 

 ونلاحظ ان 

 عندما ٌكون القٌد محكم  فإن(Slack= 0)    

وعندما ٌكون القٌد غٌر محكم فإنSlack     >0   

 قٌمة موجبة او سالبة= اي 

أمل مختار تركستانً. أ 11  
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 الإجابة
Answer 

 تحلٌل الحساسٌة
Sensitivity 
Analysis 

أمل مختار تركستانً. أ  



Target Cell  
( MAX) 

Cell Name 

Original 
Value Final Value 

$B$15 5100 0 اقصى ربح 

Adjustable Cells 

Cell Name 

Original 
Value Final Value 

$B$14  900 0 الكمٌة المنتجة من احذٌة الكرة 

$C$14 ً300 0 الكمٌة المنتجة من احذٌة المش 

$D$14  0 0 الكمٌة المنتجة من احذٌة الركض 

Constraints 
Cell Name Cell Value Formula Status Slack 

$B$17 13800 قٌد القص والصباغة $B$17<=$D$17 Not Binding 1200 

$B$18 18000 قٌد الخٌاطة $B$18<=$D$18 Binding 0 

$B$19 3900 قٌد الفحص والتغلٌف $B$19<=$D$19 Not Binding 5100 

$B$20 900 قٌد الطلب $B$20>=$D$20 Binding 0 

أمل مختار تركستانً. أ 13  



 المخفضة التكلفةReduced Cost 

 معامل ( النقصانأو بالزٌادة )لتحسٌن اللازمة هً القٌمة

من أكبر قٌمة للمتغٌرأخذ حتى ٌمكن فً دالة الهدف المتغٌر 

 .الصفرفً الحل الأمثل

 

 سعر الظلShadow Price  (السعر المقابل) 

 إضا فة وحدة واحدة إلى نتٌجة معدل التحسن فً دالة الهدف
 (.من القٌدالطرف الأٌسر )  كمٌة هذا المورد

أمل مختار تركستانً. أ 14  



 معاملات دالة الهدف

Adjustable 
Cells 

Cell Name 

Final 
Value 

Reduced 
Cost 

Objective 
Coefficient 

Allowable 
Increase 

Allowable 
Decrease 

$B$14  1 1 4 0 900 الكمٌة المنتجة من احذٌة الكرةE+ 30 

$C$14 ً1 5 0 300 الكمٌة المنتجة من احذٌة المشE+ 30 1 

$D$14  1 1 3 1- 0 الكمٌة المنتجة من احذٌة الركضE+ 30 

 النقصان الممكن الزٌادة الممكنة سعر الظل

Cell Name 

Final 
Value 

Shadow 
Prices 

Constraint 
R.H.  

Allowable 
Increase 

Allowable 
Decrease 

$B$17 1 15000 0 13800 قٌد القص والصباغةE+ 30 1200 

$B$18 18000 قٌد الخٌاطة 

0.33333
3 18000 1800 4500 

$B$19 1 9000 0 3900 قٌد الفحص والتغلٌفE+ 30 5100 

$B$20 900 300 900 1- 900 قٌد الطلب 

أمل مختار تركستانً. أ 15  


